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簡介

本文說明如何計算光纖的最大衰減。您可以將此方法應用於所有型別的光纖，以估計光學系統使用
的最大距離。

必要條件

需求

本文件沒有特定需求。

採用元件

本文件所述內容不限於特定軟體和硬體版本。

本文中的資訊是根據特定實驗室環境內的裝置所建立。文中使用到的所有裝置皆從已清除（預設
）的組態來啟動。如果您的網路運作中，請確保您瞭解任何指令可能造成的影響。

什麼是衰減？

衰減是測量光脈衝透過多模或單模光纖傳播時產生的訊號強度或光功率損耗的量度。測量通常以分
貝或dB/km來定義。



注意：一律在欄位中執行測量。

波長

最常見的峰值波長為780 nm、850 nm、1310 nm、1550 nm和1625 nm。850奈米區域（稱為第一
窗口）最初被使用，因為支援原來的LED和檢測器技術。如今，1310nm區域很受歡迎，因為它的損
耗和色散都大大降低。

您還可以使用1550 nm區域，這可以避免中繼器。通常，效能和成本會隨著波長的增加而增加。

多模和單模光纖使用不同的光纖型別或大小。例如，單模光纖使用9/125 um，多模光纖使用
62.5/125或50/125。不同尺寸的光纖具有不同的光損耗dB/km值。光纖損耗主要取決於工作波長。
實際光纖在1550nm處損耗最低，在780nm處損耗最高，而所有物理尺寸光纖的損耗最高（例如
，9/125或62.5/125）。

當您開始計算任何光鏈路的最大距離時，請考慮表1和表2：



表1 -波長1310奈米的參考值

  衰減/公里（dB/公里） 衰減/光聯結器(dB) 衰減/接頭(dB)  
最小 0.3 0.4 0.02 最佳條件
平均 0.38 0.6 0.1 正常
最大 0.5 1 0.2 最壞的情況

表2 -波長1550奈米的參考值

  衰減/公里（dB/公里） 衰減/光聯結器(dB) 衰減/接頭(dB)  
最小 0.17 0.2 0.01 最佳條件
平均 0.22 0.35 0.05 正常
最大 0.4 0.7 0.1 最壞的情況

以下是此欄位中典型情況的範例：

估計光鏈路的衰減

您現在可以計算此連結的衰減。可以按照以下方式得出基本電纜部分的總衰減(TA)：

TA = n x C + c x J + L x a + M

其中：



n -聯結器數•

C -一個光聯結器的衰減(dB)•

c -基本纜截面中的層切面數•

J -一個層切面的衰減(dB)•

M -系統邊界（接插線、電纜折彎、不可預知的光衰減事件等，可考慮在3dB左右）•

a -光纜的衰減(dB/Km)•

L -光纜的總長度•

當將此公式應用於示例時，假設光學卡具有某些值，可得到以下結果：

波長1310nm：正常

TA = n x C + c x J + L x a + M = 2 x 0.6dB + 4x 0.1dB + 20.5Km x 0.38dB/Km + 3dB = 12.39dB

波長1310nm：最壞情況

TA = n x C + c x J + L x a + M = 2 x 1dB + 4x 0.2dB + 20.5Km x 0.5dB/Km + 3dB = 16.05dB

波長1550nm：正常

TA = n x C + c x J + L x a + M = 2 x 0.35dB+ 4x 0.05dB+ 20.5Km x 0.22dB/Km+ 3dB = 8.41dB

波長1550nm：最壞情況

TA = n x C + c x J + L x a + M = 2 x 0.7dB+ 4x 0.1dB+ 20.5Km x 0.4dB/Km+ 3dB = 13dB

假設光學卡具有以下規格：

Tx = -3 dBm至0dBm (1310nm)

在波長為1310奈米時，Rx = -20 dBm至-27 dBm

在這種情況下，功率預算在27 dB到17 dB之間。

如果考慮最差的卡，其功率預算為1310nm時為17 db，而光鏈路的最壞情況為1310nm時為
16.05dB，則可以估計光鏈路工作正常。為了確保這一點，您必須測量連結。
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